Cvicenia z linearnej algebry a geometrie II. — ilohy ¢. 4

Cvicenia 11. marca 2014 - Vzajomn& poloha afinnych priestorov

1. N§jdite nutnd a postacujicu podmienku na to, aby dve afinné priamky = = ag +tay a y = by +tby
lezali v nejakej afinnej rovine.

2. N4jdite nutnu a postacujicu podmienku na to, aby sa cez bod ¢ € (R™,R™) dala viest priamka
pretinajica sa s dvoma danymi afinnymi priamkami « = ag + ta; a y = by + tby. Najdite metédu ako
néjst takuto priamku.

Spocitajte pre ag = (1,0,—2,1), a1 = (1,2,—1,-3), by = (0,1,1,—-1), by = (2,3,—-2,-4) ac =
(8,9,—11,—15).

3. N4jdite nutnu a postacujicu podmienku na to, aby sa dve afinné priamky = = ag+ta; ay = bg+tb;
pretinali v jednom bode, ale neboli totozné. Néjdite metédu ako najst ich prieseénik.
Spocitajte pre ag = (2,1,1,3,-3), a1 = (2,3,1,1,—-1), by = (1,1,2,1,2) a by = (1,2,1,0,1).

4. a) Ukézte, ze ITubovoIné dve afinné priamky v (R™,R™) (n > 3) lezia v nejakej trojrozmernej afinnej
podvariete.

b) Ukézte, ze lubovolné dve afinné variety dimenzii m a n lezia v nejakej afinnej variete dimenzie
m+n+1.

5. Ukazte, ze dva afinné priestory P = A1 + V1 a P, = Ay + V5 sa pretinaji prave vtedy, ked vektor
Ay Ay patri do priestoru V =V + Va.

Dodatoé¢né tlohy

6. Ukazte, ze ak afinnd priamka mé dva spoloéné body s afinnym podpriestorom P, potom v nom
cela lezi.

7. Majme dve afinné variety P, = Ly +x1 a P, = Ly + x2, kde L1 a Lo su vektorové podpriestory
R™ a x1, x5 si dva body priestoru (R™, R™). Ukézte, ze Py = P, prave vtedy, ked Ly = Ly ax1—x9 € Ly.

8. Ukazte, ze telesovd diagondla n-rozmerného rovnobeznostena je rozdelend na n rovnakych casti
prieseénikmi s (n — 1)-rozmernymi afinnymi podvarietami prechddzajicimi cez vrcholy rovnobeznostena,
rovnobeznymi s podvarietou prechddzajicou cez konce n hran, zaciatkom ktorych je jeden z bodov
diagonaly.

Inymi slovami: Rovnobeznosten je generovany vektormi AgAi, AgAs, ..., AgA,. Zaujimaji nés
priesecniky telesovej diagonaly vychadzajicej z Ay s podpriestormi rovnobeznymi s A1 As ... A,.



